



# ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΝΑΥΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

(Μέλος της Γ.Σ.Ε.Ε., της I.T.F. & της E.T.F.)

26 Ιουλίου 2023

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Πραγματοποιήθηκε στις 25 Ιουλίου 2023 έλεγχος στα πλοία «ORION III» και «ΠΡΩΤΟΠΟΡΟΣ Χ» της κοινοπραξίας «ΕΥΒΟΪΚΟΣ Χ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» από μεικτό κλιμάκιο με επικεφαλής την Τομεάρχη Ναυτολογίας Κεντρικού Λιμεναρχείου Πειραιώς, το Ειδικό Τμήμα Ελέγχου Π.Ν.Ο. και τον Πρόεδρο του Σωματείου Ναυτών Μ/Σ – ΠΚ- Ο/Γ, Ιωάννη Νησωτάκη. Κατά τη διάρκεια του ελέγχου διαπιστώθηκε ότι η πληρωμή των υπερωριών στα μέλη του πληρώματος των παραπάνω πλοίων δεν γίνεται βάσει της ισχύουσας και εφαρμοζόμενης Σ.Σ.Ε., αλλά με πολύ κατώτερους όρους. Επίσης, και το κυριότερο, διαπιστώθηκε στους μισθοδοτικούς λογαριασμούς (pay) των μελών πληρώματος των παραπάνω πλοίων ότι διενεργούνταν «παρακρατήσεις» από το μισθό τους, οι οποίες δεν αντιστοιχούν στις νόμιμες, αλλά τεχνητά εμφανίζονταν διογκωμένες σε σχέση με αυτές που προβλέπονται και μάλιστα επιβάλλονται από την κοινοπραξία κατά το δοκούν και μη ενιαία. Ενδεικτικό είναι ότι στον Μαθητευόμενο Μηχανής (Κατώτερο Πλήρωμα) αντί της νόμιμης παρακράτησης φόρου εισοδήματος κλίμακας 10% «παρακρατείται» φόρος 25%, δηλαδή στη συγκεκριμένη περίπτωση αντί της νόμιμης παρακράτησης 190 ευρώ επιβάλλεται «παρακράτηση» 485,99 ευρώ. Σε άλλη ενδεικτική περίπτωση αντί να παρακρατείται υπέρ NAT το ποσό των 298 ευρώ «παρακρατείται» το ποσό των 587 ευρώ.

ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 47-49, 185 36 ΠΕΙΡΑΙΑΣ

Τηλ.: (210) 42 92 958 - 59, 42 92 642, 42 92 967, Fax (210) 42 93 040  
gram@pno.gr - www.pno.gr

**Επομένως, εύλογα διερωτάται κανείς αν και που αποδίδονται οι υπέρογκες τεχνητές παραπάνω «παρακρατήσεις».**

Η Ομοσπονδία μας μετά από τα πιο πάνω ευρήματα ζητά τον άμεσο έλεγχο όλων των πλοίων της παραπάνω κοινοπραξίας και μάλιστα σε βάθος τουλάχιστον ενός έτους και την επιβολή των νομίμων κυρώσεων από τους αρμόδιους φορείς με ταυτόχρονη σχετική ενημέρωση μας και την άμεση επιστροφή των επιπλέον «παρακρατηθέντων» στους Ναυτικούς.

Για την ΠΙΝΟ



Εμμανουήλ Τσικαλάκης  
Γενικός Γραμματέας